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Αναπτυξιακός νόμος 
Σε δημόσια διαβούλευση έως και 02 Μαΐου ο νέος αναπτυξιακός νόμος. 
Θεσπίζονται δύο νέα καθεστώτα χορήγησης κρατικών ενισχύσεων, αυξάνεται το 
ανώτατο όριο ενισχύσεων, προβλέπεται διαδικασία ταχείας αδειοδότησης για τα 
καθεστώτα Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης και Μεγάλων επενδύσεων, προβλέπεται 
απένταξη επενδυτικών σχεδίων των οποίων η υλοποίησή δεν έχει ξεκινήσει εντός 
δεκαοχτώ μηνών από τη δημοσίευση της περίληψης της απόφασης υπαγωγής, 
καταργείται η διαδικασίας Άμεσης αξιολόγησης των προτάσεων υπαγωγής, 
καταργείται η υποχρέωση υποβολής Έκθεσης Πιστοποίησης, για τα επενδυτικά 
έργα >€700.000, παρέχεται η δυνατότητα λήψης επιχορήγησης και για τις 
Μεσαίες επιχειρήσεις, αυξάνεται ο συνολικός χρόνος για την έγκριση του 
επενδυτικού σχεδίου με ταυτόχρονη μείωση των προθεσμιών για τις επιχειρήσεις.  

 
Περισσότερα στη σελ.4 
 
Περιθώριο Κέρδους 
Παρατάθηκε έως 30.06 η ισχύς του μέτρου καθορισμού ανώτατου περιθωρίου 
μικτού κέρδους.  
 
Περισσότερα στη σελ.3 
 
Κατώτατος μισθός 
Από 1.4.2025, ο κατώτατος μισθός υπαλλήλου πλήρους απασχόλησης 
καθορίζεται στο ποσόν των 880 ευρώ και το κατώτατο ημερομίσθιο εργατοτεχνίτη 
πλήρους απασχόλησης καθορίζεται στο ποσόν των 39,30 ευρώ 
 
Περισσότερα στη σελ.9 
 
Πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ» 
Τέθηκε σε δοκιμαστική λειτουργία  από την Πέμπτη 10 Απριλίου 2025 το νέο 
πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ» του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης. 
 
Περισσότερα στη σελ.9 
 

 

  

Το Μηνιαίο Δελτίο «Ρυθμιστικό Περιβάλλον & 

Επιχειρήσεις» συντάσσεται με την ευθύνη του  
Τομέα Φορολογίας, Επενδύσεων και Λειτουργίας 

της Αγοράς του ΣΕΒ και την επιστημονική 

υποστήριξη της Δικηγορικής Εταιρείας 

«ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ ΒΕΚΡΗΣ». Αποτελεί μια ακόμη 

υπηρεσία του ΣΕΒ στα μέλη του και περιλαμβάνει 

τρέχουσες νομοθετικές και ρυθμιστικές εξελίξεις τόσο 

στην Ελλάδα όσο και στην ΕΕ, διαβουλεύσεις, 

αποφάσεις ανεξάρτητων αρχών και φορέων καθώς 

και σημαντική νομολογία στα εργασιακά φορολογικά 

και ευρύτερα ζητήματα του επιχειρηματικού 

περιβάλλοντος για την περίοδο αναφοράς από την 

15η ημέρα του παρελθόντος μήνα έως και την 15η 

ημέρα του τρέχοντος μήνα.  Για οποιαδήποτε 

πληροφορία και διευκρίνιση μπορείτε να 

επικοινωνήσετε με τη συντακτική Ομάδα.  
Τα άρθρα που φιλοξενούνται στο παρόν δελτίο 
αποτελούν προϊόν προσωπικής επεξεργασίας 
των συντακτών τους και ο ΣΕΒ δεν φέρει καμία 
ευθύνη για την ακρίβεια ή την πληρότητα των 
πληροφοριών ή απόψεων που περιλαμβάνουν. 

 

mailto:avounatsou@sev.org.gr
mailto:aoikonomidou@sev.org.gr
mailto:jhambas@sev.org.gr
mailto:skalantzi@sev.org.gr
mailto:info@potamitisvekris.com
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01. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 

 

 
 

 
 
Σπύρος Κυρίτσης 
 
Πρόεδρος ΣΜΕΧΑ 
Linkedin 

 

«Χρηματιστήριο Αθηνών: Μια άκρως ενδιαφέρουσα επιλογή για τους Έλληνες επιχειρηματίες» 

Η ελληνική χρηματιστηριακή αγορά συνεχίζει για πέμπτη συνεχόμενη χρονιά τη θετική της πορεία, με τον Γενικό 

Δείκτη του ΧΑ να έχει παρουσιάσει άνοδο της τάξης του 15% στο τρέχον διάστημα του 2025.  

Τα βασικά ποιοτικά στοιχεία της αγοράς τους πρώτους μήνες του 2025 είναι ενθαρρυντικά, καθόσον ο μέσος 

ημερήσιος τζίρος βαίνει αυξανόμενος, προσεγγίζοντας τα  180 εκ. ευρώ, ο μέσος μηνιαίος αριθμός των ιδιωτών 

επενδυτών που διενεργούν συναλλαγές στο ΧΑ αυξάνεται σταθερά από μήνα σε μήνα, οι ξένοι επενδυτές 

παρουσιάζουν θετικές εισροές, οι εισηγμένες εταιρίες παρουσιάζουν στο σύνολο τους αύξηση της κερδοφορίας 

για τη χρήση του 2024 σε σχέση με το προηγούμενο έτος, τα διανεμηθέντα μερίσματα κατά την τρέχουσα χρήση 

θα είναι αυξημένα  εκτιμώντας ότι θα προσεγγίσουν συνολικά τα 5 δις ευρώ, και 25 εισηγμένες παρουσιάζουν 

κεφαλαιοποίηση άνω του 1 δις. Ενθαρρυντική είναι και η εικόνα όσον αφορά το εξαιρετικά σημαντικό σκέλος  

των νέων εισαγωγών, καθόσον τους πρώτους μήνες του 2025 ολοκλήρωσαν επιτυχώς τη δημόσια εγγραφή και 

εισαγωγή  τους στην Οργανωμένη Αγορά δύο εταιρίες. 

Προφανώς υπάρχουν και σημαντικές παράμετροι που εμφανίζουν υστέρηση και χρήζουν στενής 

παρακολούθησης, με κυρίαρχο την αναβολή κατηγοριοποίησης του Χρηματιστηρίου στις Ανεπτυγμένες αγορές, 

απόφαση που αναμένεται με θετικές προσδοκίες από την επενδυτική κοινότητα.  

Ιδιαίτερη σημασία για την ποιοτική αναβάθμιση της αγοράς μας εξακολουθεί να έχει η ανάληψη πρωτοβουλιών 

και ενεργειών για τη διάχυση της συναλλακτικής δραστηριότητας σε περισσότερες εισηγμένες, η συνεχής και 

συγκροτημένη ενημέρωση των Ελλήνων επιχειρηματιών για τα οφέλη και τις ευκαιρίες που δημιουργούνται από 

την εισαγωγή των εταιριών τους στο Χρηματιστήριο, η αύξηση των αριθμού των ιδιωτών επενδυτών, ο 

σχεδιασμός και δημοσιοποίηση ενός αναλυτικού σχεδίου για τη δραστική βελτίωση του χρηματοοικονομικού και 

επενδυτικού αλφαβητισμού, η αξιολόγηση των ωφελειών από την αξιοποίηση της ιστορικής αίθουσας στην 

Σοφοκλέους για δράσεις προβολής του θεσμού και της αγοράς. 

Με τον πρόσφατο νόμο για την ελληνική κεφαλαιαγορά δόθηκαν από την πολιτεία περαιτέρω κίνητρα, 

φορολογικά και μη, για την ενίσχυση του ενδιαφέροντος από τις διοικήσεις υγιών και δυναμικών επιχειρήσεων 

για εισαγωγή τους στο Χρηματιστήριο, είτε στην Οργανωμένη είτε στην Εναλλακτική Αγορά. Μεταξύ αυτών των 

κινήτρων  είναι και η αύξηση του ορίου από 5 σε 8 εκατ. ευρώ για δημόσιες προσφορές κινητών αξιών χωρίς 

την έκδοση Ενημερωτικού Δελτίου, παρά μόνο ενός Πληροφοριακού, όπου στην πράξη αυτό εξοικονομεί χρήμα 

και χρόνο για την εισαγωγή μιας εταιρίας. 

Η χρηματιστηριακή αγορά έχει ένα σημαντικό ρόλο να επιτελέσει στην πορεία της ελληνικής οικονομίας. 

Έχοντας ως βασικό στοιχείο λειτουργίας της τη διαφάνεια, την ύπαρξη και υλοποίηση συγκεκριμένων κανόνων 

λειτουργίας οι οποίοι ενσωματώνουν τους  Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς και Οδηγίες, προσφέρει μια άκρως 

σημαντική και ενδιαφέρουσα επιλογή στους Έλληνες επιχειρηματίες, αφενός να συγκεντρώσουν ‘φθηνά’ 

κεφάλαια για τη χρηματοδότηση των επενδυτικών τους σχεδίων, αφετέρου να αναδιαρθρώσουν την εσωτερική 

τους οργάνωση ακολουθώντας τις  αρχές της εταιρικής διακυβέρνησης, έτσι ώστε να ενισχύσουν τη λειτουργία 

των οργανικών τους μονάδων και να ενδυναμώσουν την αποτελεσματικότητα λήψης των αποφάσεων τους. Ο 

δρόμος είναι μακρύς, αλλά τα οφέλη για τις επιχειρήσεις που θα τον επιλέξουν και ακολουθήσουν με συνέπεια 

και αποφασιστικότητα, είναι σαφώς πολλά. 

 

 

https://www.linkedin.com/in/spiros-kiritsis-3ab38b86/
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Πρόσφατες Νομοθετικές εξελίξεις 

 

 

Περιστολή φαινομένων αθέμιτης κερδοφορίας: ανώτατο περιθώριο μικτού κέρδους 

Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας με τίτλο «Σύσταση και οργάνωση νομικού προσώπου δημοσίου 
δικαίου με την επωνυμία "Σύλλογος Διαιτολόγων - Διατροφολόγων Ελλάδος" και άλλες διατάξεις» 
κατατέθηκε τροπολογία η οποία προβλέπει δίμηνη παράταση, έως και την 30ή Ιουνίου, ισχύος των 
μέτρων περιστολής φαινομένων αθέμιτης κερδοφορίας (πλαφόν στο ανώτατο περιθώριο μικτού 
κέρδους) (άρθρο 4).  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ  

Κεφαλαιαγορά: Ενίσχυση Κεφαλαιαγοράς 

Δημοσιεύθηκε ο ν. 5193/2025 με τίτλο «Ενίσχυση της κεφαλαιαγοράς και άλλες διατάξεις», ο οποίος 
περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, διατάξεις σχετικά με την: α) αύξηση του ορίου εξαίρεσης από τη 
δημοσίευση Ενημερωτικού Δελτίου (από τα 5 εκ €) στα 8 εκ € σχετικά με τις δημόσιες προσφορές 
κινητών αξιών και αύξηση ελάχιστου ορίου για τη δημοσίευση πληροφοριακού δελτίου στο 1εκ € 
από 500.000€ (άρθρο 3), β) αναγνώριση προσαυξημένης έκπτωσης κατά 100% για δαπάνες που 
αφορούν στην εισαγωγή πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων σε ρυθμιζόμενη αγορά το 
Χρηματιστηρίου για τα φορολογικά έτη 2025-2027(άρθρο 24), γ) μείωση του φορολογικού συντελεστή 
τόκων εισηγμένων εταιρικών ομολόγων που αποκτούν φυσικά πρόσωπα- φορολογικοί κάτοικοι ημεδαπής 
από 15% στο 5% (άρθρο 25), δ) επέκταση του κινήτρου της έκπτωσης από το φορολογητέο εισόδημά 
ποσού ίσου με το 50% του εισφερόμενου ποσού των επενδυτικών αγγέλων (angel investors) (άρθρο 26), ε) 
υιοθέτηση εγχειριδίων λειτουργίας Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και Κώδικα Δεοντολογίας και 
Κυβερνοασφάλειας (άρθρο 68), στ) τη διεύρυνση των σημείων στα οποία μπορεί να απευθυνθεί η 
επιχείρηση που αντιμετωπίζει δυσκολίες προκειμένου να λάβει δωρεάν εξειδικευμένες υπηρεσίες 
συμβούλου επιχειρήσεων (άρθρο 178). 

Για το ν.5193/2025 πιέστε εδώ 

Επενδύσεις: Ένταξη Εμβληματικών Επενδύσεων Εξαιρετικής Σημασίας στον ν. 4864/2021 

Επεκτάθηκε  την 31η Μαΐου 2026 η ημερομηνία ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων που 
χρηματοδοτούνται από το ΤΑΑ. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

Καταναλωτής: Καλάθι του Νοικοκυριού  

Τροποποιήθηκε το καλάθι του νοικοκυριού με την προσθήκη των προϊόντων του καλαθιού του Πάσχα.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/bbb19498-1ec8-431f-82e6-023bb91713a9/12921852.pdf
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=780053
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=779272
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=779545
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Ανοιχτές και Ολοκληρωμένες Διαβουλεύσεις  
 

 

Επενδύσεις: Νέος Αναπτυξιακός  

Τέθηκε σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση έως και την Παρασκευή 2 Μαΐου το σχέδιο νόμου του 
Υπουργείου Ανάπτυξης με τον τίτλο: «Βιώσιμη ανάπτυξη, παραγωγικός μετασχηματισμός της ελληνικής 
οικονομίας – Τροποποίηση διατάξεων του αναπτυξιακού νόμου 4887/2022 Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα 
Ισχυρή Ανάπτυξη – και λοιπές διατάξεις» το οποίο περιλαμβάνει τροποποιήσεις του Αναπτυξιακού Νόμου 
4887/22 και μεταξύ άλλων προβλέπει: α) θέσπιση δύο νέων καθεστώτων χορήγησης κρατικών 
ενισχύσεων και αντικατάσταση των καθεστώτων «Ψηφιακός και Τεχνολογικός Μετασχηματισμός 
Επιχειρήσεων» και «Έρευνα και Εφαρμοσμένη Καινοτομία»  από νέο καθεστώς, μετά από 
συγχώνευση αυτών, με τίτλο «Σύγχρονες Τεχνολογίες», β) αύξηση των ανώτατων ορίων ενισχύσεων, γ) 
διαδικασία ταχείας αδειοδότησης για τα καθεστώτα Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης και Μεγάλων επενδύσεων, 
δ) απένταξη των επενδυτικών σχεδίων των οποίων η υλοποίησή δεν έχει ξεκινήσει εντός δεκαοχτώ μηνών 
από τη δημοσίευση της περίληψης της απόφασης υπαγωγής, ζ) κατάργηση της διαδικασίας Άμεσης 
αξιολόγησης των προτάσεων υπαγωγής, ε) Κατάργηση της υποχρέωσης υποβολής Έκθεσης 
Πιστοποίησης, για τα επενδυτικά έργα >€700.000, στ) δυνατότητα λήψης επιχορήγησης και για τις Μεσαίες 
επιχειρήσεις καθώς και δυνατότητα ενίσχυσης (πλην επιχορήγησης) στο ανώτατο ποσοστό του Χάρτη 
Περιφερειακών Ενισχύσεων και ε) σημαντική αύξηση του συνολικού χρόνου που απαιτείται για την έγκριση 
του επενδυτικού σχεδίου με ταυτόχρονη μείωση των προθεσμιών για τις επιχειρήσεις. Παράλληλα 
περιλαμβάνεται πρόβλεψη για παράταση της προθεσμίας θεώρησης αδειών τεχνικών επαγγελματικών 
δραστηριοτήτων από 3 σε 4 έτη. Ο ΣΕΒ θα συμμετάσχει στη δημόσια διαβούλευση με την υποβολή 
τεκμηριωμένου υπομνήματος θέσεων στους αρμόδιους φορείς.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

Επενδύσεις: Θέσπιση Πλαισίου Ελέγχου Άμεσων Ξένων Επενδύσεων  

Ολοκληρώθηκε η δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση για το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εξωτερικών με 
τίτλο: «Λήψη μέτρων εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/452 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 19ης Μαρτίου 2019 για τη θέσπιση πλαισίου για τον έλεγχο των άμεσων ξένων 
επενδύσεων στην Ένωση και θέσπιση μηχανισμού ελέγχου Άμεσων Ξένων Επενδύσεων (ΑΞΕ) για λόγους 
ασφάλειας ή δημόσιας τάξης».  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

Ενέργεια 

Ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση της ΡΑΑΕΥ:  

α) Επί της εισήγησης του Ελληνικού Χρηματιστηρίου Ενέργειας για την τροποποίηση του ρυθμιστικού 
πλαισίου λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς για την εισαγωγή 
προϊόντων με υποωριαία χρονική διάρκεια προς διαπραγμάτευση.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

β) Επί της εισήγησης της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. για την τροποποίηση του Κανονισμού Αγοράς Εξισορρόπησης και 
τη θέσπιση κατώτατου ορίου υποβολής προσφορών Ενέργειας Εξισορρόπησης 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

 

 

 

https://www.opengov.gr/ypoian/?p=14231
https://www.opengov.gr/ypex/?p=1155
https://www.raaey.gr/energeia/diavoulefseis/106121/
https://www.raaey.gr/energeia/diavoulefseis/106165/
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Η ΡΑΑΕΥ θέτει σε δημόσια διαβούλευση: 

α) την εισήγηση της EnExClear για την τροποποίηση της εκτελεστικής απόφασης 3 του Κανονισμού 
Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας & Ενδοημερήσιας Αγοράς λόγω εισαγωγής 
προϊόντων με υπο-ωριαία χρονική διάρκεια προς διαπραγμάτευση στην Αγορά Επόμενης Ημέρας και στην 
Ενδοημερήσια Αγορά. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

β) την επιβολή ρυθμιστικών μέτρων στην προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας σε Πελάτες κατά το άρθρο 23 
του ν.4001/2011, όπως ισχύει. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

Η ΡΑΑΕΥ παρατείνει: 

α) έως την Δευτέρα 14 Απριλίου 2025 τη δημόσια διαβούλευση επί της εισήγησης της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 
«Κατευθυντήριες γραμμές αναφορικά με τη συμμετοχή σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας στην 
Αγορά Εξισορρόπησης»  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

 

 

 

 
Αποφάσεις Ανεξάρτητων Αρχών & Οργάνων 

 

 

Ενέργεια 

Με απόφαση του Κλάδου Ενέργειας της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων: 

α) Εγκρίθηκε το Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΕΣΜΗΕ) περιόδων 2023-2032 και 2024-2033.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

β) Εγκρίθηκε η Μεθοδολογία Υπολογισμού Τιμών Αγοράς Εξισορρόπησης, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Κανονισμού Αγοράς Εξισορρόπησης (της παρ. 6 του άρθρου 1.2, της παρ. 5 του άρθρου 19.3 και της παρ. 
6 του άρθρου 19.6) και της παρ. 4 του άρθρου 18 του ν. 4425/2016.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

γ) Εγκρίθηκε η Μεθοδολογία εφαρμογής περιορισμών έγχυσης σε σταθμούς παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ) και συμπαραγωγή ηλεκτρισμού θερμότητας υψηλής 
απόδοσης (ΣΗΘΥΑ). 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

 

 

 

 

https://www.raaey.gr/energeia/diavoulefseis/105838/
https://www.raaey.gr/energeia/diavoulefseis/106151/
https://www.raaey.gr/energeia/diavoulefseis/106064/
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=779114
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=779228
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=779481
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02. ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

 
 
  

 
Πρόσφατες Νομοθετικές εξελίξεις  

 
 

Ψηφιακό πελατολόγιο οχημάτων: Διαδικασία εφαρμογής για υπόχρεες επιχειρήσεις 

Καθορίστηκαν οι κατηγορίες φορολογουμένων, οι οποίοι υποχρεούνται να παρέχουν αυτομάτως 
λεπτομέρειες για την επιχειρηματική τους δραστηριότητα, ο τρόπος, ο χρόνος και η διαδικασία 
υποβολής των πληροφοριών αυτών, καθώς και κάθε άλλο αναγκαίο θέμα για την εφαρμογή του Ψηφιακού 
Πελατολογίου Οχημάτων. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

Πρόστιμα: Πράξη επιβολής προστίμου για εκπρόθεσμη υποβολή δήλωσης φορολογίας 
εισοδήματος μετά από εντολή ελέγχου 

Καθορίστηκε ο τύπος και το περιεχόμενο των πράξεων επιβολής προστίμου στις περιπτώσεις 
εκπρόθεσμης υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων, νομικών 
προσώπων, απόδοσης παρακρατούμενων φόρων, φόρου μερισμάτων και εκτάκτων αμοιβών και 
ποσοστών (bonus) επιπλέον των μισθών του άρθρου 43 του ν. 4111/2013, δήλωσης ΦΠΑ, 
ανακεφαλαιωτικού πίνακα ενδοκοινοτικών παραδόσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, 
ανακεφαλαιωτικού πίνακα ενδοκοινοτικών αποκτήσεων αγαθών και λήψεων υπηρεσιών, δήλωσης 
αποθεμάτων μετάταξης και οποιαδήποτε άλλης δήλωσης ή γνωστοποίησης που υποβάλλεται σύμφωνα με 
τις διατάξεις του Κώδικα ΦΠΑ για φορολογικά έτη 2014 και επόμενα. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

Ψηφιακή έκδοση παραστατικών διακίνησης αποθεμάτων: Μετάθεση προθεσμιών έναρξης 
εφαρμογής 

Μετατέθηκαν οι προθεσμίες έναρξης της εφαρμογής της ψηφιακής έκδοσης παραστατικών διακίνησης 
αποθεμάτων και απαλείφθηκε η σχετική υποχρέωση φορέων του Δημοσίου. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

Υποβολή δήλωσης ΦΠΑ: Απλογραφικό λογιστικό σύστημα 

Καθορίστηκε η υποβολή δήλωσης Φ.Π.Α. ανά ημερολογιακό μήνα από υπόχρεους σε υποβολή δήλωσης 
ΦΠΑ για κάθε φορολογική περίοδο, οι οποίοι χρησιμοποιούν απλογραφικό λογιστικό σύστημα έτσι ώστε να 
υφίσταται όμοια φορολογική περίοδος για τις δηλωτικές υποχρεώσεις του ΦΠΑ για τις επιχειρήσεις 
που τηρούν απλογραφικό λογιστικό σύστημα και για εκείνες που τηρούν διπλογραφικό λογιστικό 
σύστημα. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

Επενδύσεις: Διακανονισμός φόρου εισροών για επενδυτικό αγαθό που δεν ετέθη σε λειτουργία 
εντός 5ετίας από την απόκτηση  

Δόθηκαν συμπληρωματικές οδηγίες σχετικά με την υποχρέωση διακανονισμού φόρου εισροών για 
επενδυτικό αγαθό που δεν ετέθη σε λειτουργία εντός 5ετίας από την απόκτηση του. Ειδικότερα, έγινε 
αναφορά στις προθεσμίες ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων που έχουν υπαχθεί στους 
νόμους 3299/2004, 3908/2011 και 4399/2016. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=780114
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=779995
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-04/a1052_2025fek.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-04/a1049_2025fek.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-03/e2020_2025ada.pdf
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Οφειλές ανεπίδεκτης είσπραξης: Ανακαθορισμός χρηματικών ορίων των αρμοδιοτήτων  

Ανακαθορίστηκαν προς τα πάνω τα χρηματικά όρια των αρμοδιοτήτων για τον χαρακτηρισμό 
οφειλής ως ανεπίδεκτης είσπραξης με σκοπό τη διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας των 
Υπηρεσιών της ΑΑΔΕ που είναι αρμόδιες για τον χαρακτηρισμό των οφειλών ως ανεπίδεκτων είσπραξης. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

Διεθνείς οδικές εμπορευματικές μεταφορές: Οδηγίες για τις Άδειες Διέλευσης 

Δόθηκαν οδηγίες για την κυκλοφορία των ελληνικών και αλλοδαπών φορτηγών οχημάτων, ιδιωτικής και 
δημόσιας χρήσης, που διενεργούν οδικές εμπορευματικές μεταφορές, ως προς το δικαίωμα διενέργειας 
μεταφορικού έργου, το δικαίωμα δηλαδή ενός μεταφορέα να φορτώνει εμπόρευμα σε μία χώρα, να 
εκφορτώνει σε μια άλλη χώρα και να διέρχεται μια ή περισσότερες χώρες μέχρι τον προορισμό του, καθώς 
και την επιβολή των διοικητικών κυρώσεων για τις παραβάσεις των προβλεπόμενων υποχρεώσεων. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

Ψηφιακά παραστατικά διακίνησης: Διαδικασία διαβίβασης 

Τροποποιήθηκε η διαδικασία διαβίβασης ψηφιακών παραστατικών διακίνησης και 
επικαιροποιούνται τα πεδία του μορφότυπου της ψηφιακής παρακολούθησης διακίνησης 
αποθεμάτων. Περαιτέρω, ορίζεται η διαδικασία και ο χρόνος ακύρωσης  ψηφιακών παραστατικών 
διακίνησης. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-03/a1041_2025fek.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-03/e_2019_2025_ada.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-03/a1047_2025fek.pdf
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Νομολογία και Γνωμοδοτήσεις ΝΣΚ 

 

 

ΣτΕ 1233/2024: Φορολογική Αναμόρφωση και Πωλήσεις Κάτω του Κόστους - Η νομιμότητα της 
Έκπτωσης Δαπανών ως Παραγωγικών 

Αναγνωρίστηκαν ως παραγωγικές, δαπάνες που συνδέονται με πωλήσεις κάτω του κόστους καθώς 
κρίθηκε ότι εντάσσονταν στη γενική επιχειρηματική δραστηριότητα της εταιρείας και ήταν μέρος της 
εμπορικής της πολιτικής για ανταγωνιστικούς λόγους. Κρίθηκε ότι η φορολογική αρχή παρανόμως έκρινε τις 
δαπάνες βάσει του αποτελέσματος (έλλειψη κέρδους) αντί της φύσης τους και επιπλέον δεν απέδειξε 
παραβάσεις όπως απόκρυψη εσόδων ή εικονικές τιμολογήσεις. Επομένως, έγινε δεκτό ότι οι δαπάνες 
αυτές έπρεπε να εκπεστούν κανονικά, καθώς εντάσσονταν στη στρατηγική πωλήσεων της εταιρείας. Στο 
πλαίσιο αυτό, κρίθηκε ότι ως γενικά έξοδα διαχείρισης νοούνται οι παραγωγικές δαπάνες της εταιρείας, 
δηλαδή οι δαπάνες οι οποίες, εν όψει του σκοπού για τον οποίον διατίθενται και των εκάστοτε ειδικών 
συνθηκών, συμβάλλουν, κατά βάση, στη διεύρυνση των εργασιών της επιχείρησης και στην αύξηση 
του εισοδήματός της. Ως εκ τούτου δεν επιτρέπεται στη φορολογική αρχή και στα διοικητικά δικαστήρια να 
ελέγχουν τη σκοπιμότητα και το προσήκον μέτρο των δαπανών αυτών. Περαιτέρω κρίθηκε ότι για την 
αναγνώριση δαπάνης ως παραγωγικής και για την έκπτωσή από τα ακαθάριστα έσοδα της 
εταιρείας δεν απαιτείται να διαπιστωθεί ότι συνεπεία αυτής αυξήθηκαν πράγματι στη συγκεκριμένη 
περίπτωση τα έσοδα και προωθήθηκαν οι εργασίες της επιχείρησης, διότι τούτο θα οδηγούσε στον 
κατά τα παραπάνω ανεπίτρεπτο έλεγχο της σκοπιμότητας αυτής (ΣτΕ 2142/1987, 3307-3308/1985, πρβλ. 
ΣτΕ 7μ. 1629-1630/1968).  

Για περισσότερες λεπτομέρειες επικοινωνήστε με τη συντακτική ομάδα 

ΣτΕ 1768/2024: Συμπληρωματικά στοιχεία για παράταση της παραγραφής 

Συμπληρωματικά στοιχεία, κατά την έννοια της διάταξης της περίπτωσης β της παραγράφου 4 του 
άρθρου 84 του π. Κ.Φ.Ε., σε συνδυασμό με το άρθρο 68 παρ. 2 περ. α του ίδιου Κώδικα, είναι τα στοιχεία 
τα οποία αποδεικνύουν κατ’ αρχήν την ύπαρξη μη δηλωθέντος φορολογητέου εισοδήματος και τα 
οποία η φορολογική αρχή δικαιολογημένα δεν είχε υπ’ όψιν εντός του χρόνου της συνήθους 
πενταετούς παραγραφής των εκ φόρου εισοδήματος αξιώσεων του Δημοσίου. Εντός του πλαισίου 
αυτού, δεν αποτελούν «συμπληρωματικά στοιχεία» οι κινήσεις και τα υπόλοιπα των τηρούμενων 
στην ημεδαπή τραπεζικών καταθέσεων φορολογουμένων σε υποθέσεις, στις οποίες, κατόπιν 
εισαγγελικής παραγγελίας, είχαν παραδοθεί στις φορολογικές αρχές προς περαιτέρω έλεγχο εμπιστευτικά 
έγγραφα, συνοδευόμενα από οπτικούς ψηφιακούς δίσκους (Cd), που περιελάμβαναν στοιχεία, στα οποία οι 
φορολογούμενοι φέρονταν ως κάτοχοι τραπεζικών λογαριασμών εξωτερικού σε χρονικό διάστημα 
προγενέστερο της έναρξης ισχύος του Κ.Φ.Δ. (1.1.2014). 

Για περισσότερες λεπτομέρειες επικοινωνήστε με τη συντακτική ομάδα 
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3. ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ & ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 
 

 

 

 

 
Πρόσφατες Νομοθετικές εξελίξεις  

 

 
Καθορισμός νομοθετημένου κατώτατου μισθού και κατώτατου ημερομισθίου για τους υπαλλήλους 
και τους εργατοτεχνίτες όλης της χώρας 

Δημοσιεύθηκε η υπ’αριθμ. 8233/2025 απόφαση των Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και  
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης (ΦΕΚ 1476/27.3.2025), με την οποία καθορίζεται από 1.4.2025, ο 
κατώτατος μισθός υπαλλήλου πλήρους απασχόλησης στο ποσό των 880€ και το κατώτατο 
ημερομίσθιο εργατοτεχνίτη πλήρους απασχόλησης στο ποσό των 39,30€.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ. 

Σε δοκιμαστική λειτουργία το πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ» 

Τέθηκε σε δοκιμαστική λειτουργία  από την Πέμπτη 10 Απριλίου 2025 το νέο πληροφοριακό σύστημα 
«ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ» του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. Το πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ 
ΙΙ» στοχεύει να αναβαθμίσει και να απλουστεύσει τις λειτουργίες του υφιστάμενου συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ 
Ι», παρέχοντας παράλληλα σημαντικές πρόσθετες βελτιώσεις στην καθημερινότητα των εργαζομένων και 
των επιχειρήσεων.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ και εδώ. 

Παράταση προθεσμιών υποβολής του εντύπου Ε4 (Πίνακας Προσωπικού) και Ε11 (Γνωστοποίηση 
στοιχείων ετήσιας κανονικής άδειας) 

Δημοσιεύθηκε η υπ’αριθμ. 10531/2025 απόφαση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
(ΦΕΚ B’ 2026/28.04.2025) με την οποία, παρατείνεται η προθεσμία υποβολής: α) του εντύπου α: Ε4 
(Πίνακας Προσωπικού), και β) του εντύπου Ε11 (Γνωστοποίηση στοιχείων ετήσιας κανονικής άδειας) 
για το έτος 2025, όπως αυτές ορίζονται στην περ. ii της παρ. α του άρθρου 5Α και στην παρ. ι του άρθρου 
5Α, αντίστοιχα, της υπό στοιχεία οικ. 40331/Δ1.13521/13.9.2019 απόφασης του Υπουργού Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων «Επανακαθορισμός όρων ηλεκτρονικής υποβολής εντύπων αρμοδιότητας 
Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) και Οργανισμού Απασχολήσεως Εργατικού Δυναμικού 
(Ο.Α.Ε.Δ).» (Β’ 3520). 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ. 

Νέα κατάταξη, από 01.04.2025, σε ασφαλιστικές κλάσεις των αμειβόμενων εργαζομένων με 
κυμαινόμενες αποδοχές για το έτος 2025, λόγω αύξησης του νόμιμου κατώτατου ημερομισθίου των 
εργατοτεχνιτών 

Διευκρινίστηκε ότι δεδομένου πως το νέο νόμιμο κατώτατο ημερομίσθιο για πλήρη απασχόληση των 
εργατοτεχνιτών όλης της χώρας από 1.4.2025 καθορίστηκε στο ποσό των 39,30 ευρώ, το οποίο εμπίπτει 
στα όρια του ημερήσιου μισθού, που αντιστοιχεί στη 10η ασφαλιστική κλάση (37,74 - 40,49 ευρώ) οι 
αμειβόμενοι με κυμαινόμενες αποδοχές, οι οποίοι, μέχρι 31.03.2025, είχαν καταταχθεί αυτοδίκαια (παρ. 5, 
του άρθρου 18, του Κανονισμού Ασφάλισης του τ. Ι.Κ.Α.- Ε.Τ.Α.Μ.) στην 9η ασφαλιστική κλάση (π.χ. 
κομμωτές, οδηγοί ταξί), κατατάσσονται, από 01.04.2025 στην 10η ασφαλιστική κλάση (39,42 ευρώ). 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ. 

https://search.et.gr/el/simple-search/?selectYear=2025&selectIssue=2&documentNumber=1476
https://ypergasias.gov.gr/se-dokimastiki-leitourgia-to-pliroforiako-systima-ergani-ii-i-ergasia-anavathmizetai-kai-eksygchronizetai/
https://eservices.yeka.gr/(S(seumnttin3e0dkq1sjvfsrmp))/login.aspx?ReturnUrl=%2f
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=780604
https://www.taxheaven.gr/membersonly
https://www.taxheaven.gr/membersonly
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/336
https://www.efka.gov.gr/el/egkyklioi-kai-genika-eggrapha/egkyklios-112025
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Ασφαλιστική Ικανότητα για το ασφαλιστικό έτος από 01.03.2025 έως 28.02.2026 

Η ασφαλιστική ικανότητα χορηγείται ή παρατείνεται για όλους τους μισθωτούς, οι οποίοι είναι άμεσα 
ασφαλισμένοι του e-ΕΦΚΑ και τα μέλη των οικογενειών τους, εφόσον έχουν πραγματοποιήσει τουλάχιστον 
50 ημέρες εργασίας κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος ή το τελευταίο δωδεκάμηνο πριν από 
την επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου. Συνυπολογίζονται επίσης, οι ημέρες επιδότησης λόγω 
ασθενείας, εργατικού ατυχήματος, τακτικής ανεργίας ή επίσχεσης εργασίας. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ. 

Επέκταση της ειδικής παροχής για την προστασία της μητρότητας 

Ειδική παροχή για την προστασία της μητρότητας, όπως αυτή προβλέπεται στο άρθρο 142 του Ν. 
3655/2008, δικαιούνται αφενός και οι μητέρες που αποκτούν τέκνο μέσω παρένθετης μητρότητας, 
καθώς και αυτές που υιοθετούν τέκνο, από την ένταξή του στην οικογένεια και έως την ηλικία των 
οκτώ (8) ετών, αφετέρου και οι μητέρες που υπηρετούν σε Υπηρεσίες του Δημοσίου Τομέα και για τις 
οποίες εφαρμόζεται η εργατική νομοθεσία ή απασχολούνται με σύμβαση έμμισθης εντολής. Περαιτέρω, 
διευκρινίζονται ποιες υπηρεσίες του δημοσίου τομέα υπάγονται στις κοινοποιούμενες διατάξεις, ενώ 
ταυτόχρονα προβλέπονται οι προϋποθέσεις υπαγωγής καθώς και η διαδικασία για τη χορήγηση της άνω 
παροχής. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ. 

Πιστοποίηση ανικανότητας για εργασία 

Εκδόθηκε η υπ’αριθμ. 12/11.4.2025 Εγκύκλιος του e-ΕΦΚΑ, με την οποία παρέχονται διευκρινήσεις ως 
προς την διαδικασία πιστοποίησης ανικανότητας για εργασία λόγω ασθένειας ή μητρότητας 
προσώπων που υπάγονται ως άμεσα ασφαλισμένοι στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ λόγω άσκησης 
δραστηριότητας και η ως άνω ανικανότητα για εργασία επήλθε στο έδαφος άλλου κράτους μέλους ΕΕ/ΕΟΧ, 
στην Ελβετία ή στο Ηνωμένο Βασίλειο και αντιστρόφως, δηλαδή στις περιπτώσεις προσώπων που 
υπάγονται στην ασφάλιση άλλου κράτους μέλους και η ασθένειά τους επήλθε στην Ελλάδα.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ. 

Νέες Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας 

ΣΣΕ Τραπεζών: Υπεγράφη στις 3.4.2025 ( Π.Κ. 6/3.4.2025) η νέα κλαδική συλλογική σύμβαση εργασίας 
Tραπεζών – Ο.Τ.Ο.Ε με διάρκεια τρία (3) έτη.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ. 

ΣΣΕ Ιατρικών Επισκεπτών: Υπεγράφη στις 1.4.2025 ( Π.Κ. 7/8.4.2025) η νέα ομοιοεπαγγελματική 
συλλογική σύμβαση εργασίας για τους όρους αμοιβής και εργασίας των ιατρικών επισκεπτών όλης της 
χώρας με διάρκεια δύο (2) έτη.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ.  

Εξέτασης ενστάσεων της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 

Εκδόθηκε η υπ’αριθμ 482/22/25-02-2025 απόφαση της ΔΥΠΑ, η οποία τροποποιεί την υπ’ αρ. 
1539/50/28.05.2024 απόφαση «Νέος κανονισμός εξέτασης ενστάσεων της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης» με την αντικατάσταση της υποπερ. ια της παρ. 2 του άρθρου 2, την αναδιατύπωση της 
υποπερ. ιβ της παρ. 2 του άρθρου 2 και την προσθήκη της παρ. 5 του άρθρου 2 της εν θέματι απόφασης, 
αναφορικά με τις αρμοδιότητες των Π.ΕΠ.Ε.Ε.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες πιέστε εδώ.  

 

 

 

https://www.efka.gov.gr/el/egkyklioi-kai-genika-eggrapha/egkyklios-072025
https://www.efka.gov.gr/el/egkyklioi-kai-genika-eggrapha/egkyklios-10-27-03-2025
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%95%CE%9C%CE%9546%CE%9C%CE%91%CE%A0%CE%A3-%CE%9A%CE%A1%CE%95
https://www.omed.gr/el/taxonomy/term/42
https://www.omed.gr/el/content/%CE%B9%CE%B1%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CE%BA%CE%B5%CF%80%CF%84%CF%8E%CE%BD-2025
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=779462
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04. ΤΑ ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΕ 
 

 

 

 
                                 Κωνσταντίνος Διαμαντούρος 
 
                                 Μόνιμος αντιπρόσωπος ΣΕΒ 
                                 στην BusinessEurope και την ΕΕ 
                                 Linkedin 

 
«Απαιτείται νέα προσέγγιση στην εφαρμογή των διεθνών φορολογικών κανόνων του ΟΟΣΑ» 
 

H συμφωνία σε επίπεδο ΟΟΣΑ για την επικαιροποίηση των κανόνων διεθνούς φορολογίας στη σύγχρονη 

πραγματικότητα (Global Anti-Base Erosion Model Rules - Pillar Two) έχει υποστηριχθεί το 2021 από 135 χώρες, 

μεταξύ των οποίων όλων των μεγάλων παγκόσμιων οικονομιών, συμπεριλαμβανομένης των ΗΠΑ και της ΕΕ.  

Η ΕΕ κινήθηκε ταχύτατα την ενσωμάτωση των νέων κανόνων ενωσιακό δίκαιο.  Πιο συγκεκριμένα, η σχετική 

οδηγία εγκρίθηκε σε ευρωπαϊκό επίπεδο το Δεκέμβριο 2022 και μέχρι το τέλος του 2024 όλες οι χώρες της ΕΕ την 

είχαν ενσωματώσει στο εθνικό τους δίκαιο.  

Ωστόσο, όπως έχει συστηματικά επισημάνει η ευρωπαϊκή επιχειρηματικότητα μέσω της BusinessEurope,  η 

επιτυχία της διεθνούς συμφωνίας προϋποθέτει την εφαρμογή της παγκοσμίως και κυρίως από τους κύριους 

εμπορικούς εταίρους της ΕΕ, όπως πχ. τις ΗΠΑ με τις οποίες η ΕΕ είχε συνολικές εμπορικές συναλλαγές αξίας € 

1,6 τρις το 2023 σε αγαθά και οι υπηρεσίες.  Πιο συγκεκριμένα, η BusinessEurope έχει τονίσει ότι μία μονομερής 

εφαρμογή της από της ΕΕ ενέχει τον κίνδυνο να πληγεί η ανταγωνιστικότητα των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων σε 

μία δύσκολη πολιτική και οικονομική συγκυρία.  

Οι τελευταίες πολιτικές εξελίξεις στις ΗΠΑ έχουν αλλάξει δραματικά το διεθνές εμπορικό και φορολογικό πεδίο. Το 

εκτελεστικό διάταγμα που εξέδωσε ο πρόεδρος των ΗΠΑ στις 20 Ιανουαρίου όχι μόνο αναφέρει ότι οι ΗΠΑ δεν θα 

εφαρμόσουν την παγκόσμια φορολογική συμφωνία, αλλά θέτει και την πιθανότητα κυρώσεων σε περίπτωση που 

άλλες χώρες την εφαρμόσουν σε αμερικανικές εταιρίες.   

Πιο συγκεκριμένα, το εκτελεστικό διάταγμα προβλέπει ότι ο Υπουργός Οικονομικών των ΗΠΑ θα αναπτύξει 

δράσεις για την αντιμετώπιση των φορολογικών κανόνων ξένων χωρών που έχουν εξωεδαφικό χαρακτήρα ή θα 

μπορούσαν να επηρεάσουν δυσανάλογα τις εταιρείες των ΗΠΑ, με πορίσματα και συστάσεις που θα παραδοθούν 

στον Πρόεδρο. Μεταξύ άλλων, αυτό θα μπορούσε να συμπεριλαμβάνει και το διπλασιασμό της φορολογίας για 

ευρωπαϊκές εταιρίες, βάσει του άρθρου 891 του Κώδικα Εσωτερικών Εσόδων των ΗΠΑ.  

Ως αποτέλεσμα, η BusinessEurope αποφάσισε να στείλει στις 7 Απρίλιου ανοιχτή επιστολή στο Επίτροπο Wopke 

Hoekstra, αρμόδιο μεταξύ άλλων για την φορολογική πολιτική της ΕΕ.  Στην επιστολή της, ο Γενικός Διευθυντής 

της BusinessEurope, Markus Beyrer τονίζει ότι, παρότι η ευρωπαϊκή επιχειρηματικότητα στηρίζει τους στόχους 

της συμφωνίας του ΟΟΣΑ, πρέπει να αποφευχθούν διοικητικές κυρώσεις εναντίων ευρωπαϊκών επιχειρήσεων 

που δραστηριοποιούνται στις ΗΠΑ, που θα μπορούσαν να προκύψουν σε περίπτωση που οι ευρωπαϊκές χώρες 

φορολογήσουν αμερικανικές εταιρίες, βάσει της διεθνούς συμφωνίας, και οι ΗΠΑ αποφασίσουν να επιβάλουν 

αντίμετρα.   

Επιπλέον, στην επιστολή της, η BusinessEurope επισημαίνει την ανάγκη για περαιτέρω απλοποίηση της 

υφιστάμενης συμφωνίας του ΟΟΣΑ ώστε να ελαχιστοποιηθεί το διοικητικό βάρος για τις επιχειρήσεις και τις εθνικές 

αρχές, στο πλαίσιο της ευρύτερου σχεδιασμού της ΕΕ για μείωση της γραφειοκρατίας.  

 
Η επιστολή της BusinessEurope είναι διαθέσιμη εδώ. 

 
 

 

 
 

https://www.linkedin.com/in/konstantinos-diamantouros-a84a3828/
https://www.businesseurope.eu/wp-content/uploads/2025/04/2025-04-07-BusinessEurope-Pillar-2-letter-to-Commissioner-Hoekstra.pdf
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Οικονομικά μεγέθη μελών ΣΕΒ           
 

 
 
Τα ποσοστά αναφέρονται στο σύνολο: α) 66,2 χιλ. οικονομικών καταστάσεων χρήσης 2022 (ενεργητικό, ίδια κεφάλαια, πωλήσεις και 
κέρδη), β) των μισθωτών του ιδιωτικού τομέα (εργαζόμενοι), γ) των τακτικών αποδοχών και ασφαλιστικών εισφορών των 
ασφαλισμένων στον ΕΦKA (μισθοί και ασφαλιστικές εισφορές) και δ) των κρατικών εσόδων από φόρο εισοδήματος νομικών 
προσώπων (φόροι). 
Πηγή: Εκτιμήσεις ΣΕΒ βάσει στοιχείων ICAP CRIF, Υπουργείου Οικονομικών, ΕΦΚΑ και ΕΛΣΤΑΤ. 

Όραμα  

Οραματιζόμαστε την Ελλάδα ως τη χώρα, που κάθε 
πολίτης του κόσμου θα θέλει και θα μπορεί να 
επισκεφθεί, να ζήσει και να επενδύσει.  
Οραματιζόμαστε μια ανοιχτή, κοινωνικά υπεύθυνη και 
οικονομικά φιλελεύθερη χώρα-μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, που προτάσσει την ισχυρή ανάπτυξη ως 
παράγοντα κοινωνικής συνοχής. Θέλουμε μια Ελλάδα 
δυναμικό κέντρο της ευρωπαϊκής περιφέρειας, με 
στέρεους θεσμούς, ελκυστικό κοινωνικό και οικονομικό 
περιβάλλον, που προάγει τις εξαγωγές, την καινοτόμο 
επιχειρηματικότητα, την παραγωγή και τις ποιοτικές 
υπηρεσίες, τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη γνώση, τη 
συνοχή, τις ίσες ευκαιρίες και το κράτος δικαίου.       

 

Αποστολή  

Ηγεσία & Γνώση  
Ο ΣΕΒ διαδραματίζει ηγετικό ρόλο στον  

 

μετασχηματισμό της Ελλάδας σε μια παραγωγική, 
εξωστρεφή και ανταγωνιστική οικονομία, ως 
ανεξάρτητος και υπεύθυνος εκπρόσωπος της ιδιωτικής 
οικονομίας.  

Κοινωνικός Εταίρος  
Ο ΣΕΒ, ως κοινωνικός εταίρος που πιστεύει στη 
λειτουργία των θεσμών, προωθεί στα αρμόδια όργανα 
της Πολιτείας και της Ε.Ε. τις απόψεις και θέσεις της 
επιχειρηματικής κοινότητας.  

Ισχυρός Εκπρόσωπος  
Ο ΣΕΒ διαμορφώνει θέσεις, αναλύσεις και προτάσεις 
πολιτικής για την οικονομία, τη βιομηχανία, την 
καινοτομία, την απασχόληση, την παιδεία και τις 
εργασιακές δεξιότητες, τον κοινωνικό διάλογο, τη 
βιώσιμη ανάπτυξη, την εταιρική υπευθυνότητα.  

Φορέας Δικτύωσης  
Ο ΣΕΒ δικτυώνει τα μέλη του μεταξύ τους & με τα 
κέντρα αποφάσεων (εγχώρια και διεθνή), με στόχο τη 
δημιουργία προστιθέμενης αξίας

 

https://www.linkedin.com/company/sev-hellenic-federation-of-enteprises/
https://twitter.com/SEV_Fed
https://www.youtube.com/channel/UCAYjK0gqOe_WVHYRBagCfMQ
https://www.facebook.com/SEVfacts/

